

山东农业人口进城迎新利好,财政支持教育就业医疗 农民工符合条件可申领租房补贴

本报记者 万兵

带着孩子进城:
大班额资金分配
向农民工子弟学校倾斜

据了解,在城镇化发展过程中,外来人口子女的就学是个大问题。老家在德州的韩女士2009年就来济南工作,但是两个女儿却只能待在老家当留守儿童。韩女士坦言,并非不想把孩子带在身边,而是考虑到已经在德州上学的女儿改学籍实在太麻烦,只能作罢。

今年7月份,教育部曾发文称要建立以居住证为主要依据的随迁子女入学政策,切实简化、优化随迁子女入学的流程、证明的要求。意见则明确指出,要为农业转移人口子女平等享受教育提供财政支持。

除了建立以居住证为主要依据的随迁子女入学政策,从2016年起,我省将统一城乡义务教育经费保障机制,实现“两免一补”资金和生均公用经费基准定额资金随学生流动可携带。

对学前教育、义务教育、高中教育以及中等职业教育、技工教育等各类涉及学生政策的转移支付,省级财政全部按照在校学生数及相关标准测算分配到市县,支持将农业转移人口随迁子女全部纳入接收地财政保障范围,保障其平等享受教育权利。

针对不少人担心孩子在外务工人员子女学校享受不到同样的教育资源,意见还提出要全面实施解决城镇普通中小学“大班额”奖补政策,资金分配要向接收农民工子弟较多的学校

30日,记者从山东省人民政府网站获悉,根据省政府《关于贯彻国发〔2016〕44号文件实施支持农业转移人口市民化若干财政政策的意见》(下称“意见”),我省将通过一系列政策引导和资金扶持推进“三个市民化”。

其中明确规定将建立以居住证为主要依据的随迁子女入学政策,并有相应财政政策作为保障。除了教育,在就业、医疗、养老等多个方面,都给予农业转移人员更多来自财政政策方面的支持,为农业人口“进城”准备好“定心丸”。



在政策支持下,不少农民进城购房安了家。(资料片)

倾斜,促进教育资源均衡配置。

看病更省钱:
拿着居住证看病
和当地居民交一样的钱

除了教育,最影响进城农民生活的要数医疗和养老。意见提出,要加快落实城镇职工与城乡居民基本医疗保险关系转移接续办法和异地就医结算办法,积极推进参保人员跨制度、跨地区转移接续基本医疗保险。

完善城乡统一的居民基本医疗保险制度和大病保险制度,确保城乡居民在基本医疗保险政府补助标准、支付结算、

经办服务等方面享受同等待遇。

对于居住证持有人选择参加当地居民基本医疗保险的,个人按当地居民相同标准缴费,各级财政按照当地参保居民同样的标准给予补助。

在养老方面,将完善企业职工基本养老保险与居民基本养老保险制度衔接办法,将与企业建立稳定劳动关系或符合条件的灵活就业农业转移人口纳入企业养老保险等城镇社会保障制度覆盖范围。

同时,完善城乡居民基本养老保险补助政策,省级财政按照符合领取居民基础养老金

条件的老年人口数和相关补助标准对市县予以补助,市县人民政府负责落实缴费补贴政策,并为困难群体代缴养老保险费。

安家不再难:
城里落了户
村里的地还保留

对于很多进城农民来说,务工容易,但在城市安家却不容易。我省将鼓励农业转移人口通过市场购买或租赁住房,采取多种方式解决农业转移人口居住问题。

意见提出,各市要将符合条件的农业转移人口纳入本地

城镇住房保障范围,积极推进以城中村为重点的棚户区改造,促进城中村居民市民化。

同时将公租房保障范围扩大到持有居住证的农业转移人口,符合条件的进城农民可申请承租公共租赁住房或申领住房困难家庭住房租赁补贴,省市财政部门按照实际承租或领取补贴人数分配相关补助资金,支持进城农民平等享受公租房保障政策。

省级财政在安排保障性住房专项资金时,对吸纳农业转移人口较多尤其是城中村、城边村、建制镇等棚户区改造任务重的地区给予重点支持。

“安家”变得更容易,就业也有更多支持。在就业地办理就业失业登记的进城农民,可免费享受政策咨询、信息发布、职业指导、职业介绍等公共就业服务,并按规定享受职业培训、技能鉴定、创业担保贷款及财政贴息等扶持政策。

招用农业转移人员达到规定条件的小微企业,可按规定申请创业担保贷款,由当地财政部门给予贴息支持。

此外,意见中还指出,农业转移人口市民化的成本,将由政府、企业、个人共同承担。另有配套措施维护进城落户农民合法权益,如不得强行要求进城落户农民转让在农村的土地承包权、宅基地使用权、集体收益分配权,或将其作为进城落户条件。对拥有土地承包权的农业转移人口,也会按规定继续享受以土地为发放依据的各类农业补贴。接下来,各市政府将结合本地区实际,制定支持农业转移人口市民化的财政政策措施。

入晋八年,李小鹏工作变动辞省长 楼阳生任山西省副省长、代省长



李小鹏(资料片)



楼阳生(资料片)

山西省人大常委会第二十八次会议8月30日决定,接受李小鹏因工作变动辞去山西省省长职务的请求,任命楼阳生为山西省副省长、代理山西省省长。

**晋官难当
李小鹏称如履薄冰**

李小鹏入晋已有八年,2008年,他离开了工作了26年的电力系统,由中国华能集团公司总经理,调任山西省委常委,开启从政之路,并在一个月后任副省长。2010年6月,李小鹏任山西省常务副省长、省政府党组成员,分管商务、市场监管、外事、旅游等工作。2012年12月,时任山西省省长的王君调任内蒙古自治区党委书记,李小鹏代理山西省省长,在同年十八大上首次当选中央候补委员,次年1月正式当选山西省省长。

李小鹏的两位前任孟学农、王君,在山西省长任上都曾被媒体问过一个相同的问题,“晋官难当吗?”李小鹏履新山西省长后,也被问到了在山西主政的压力,他说了八个字,“如临深渊、如履薄冰”。矿难、经济转型、政府廉政建设……主政山西三年

多来,李小鹏屡经大事历练。

李小鹏履新省长不久,山西接连发生了南吕梁山隧道爆炸、天脊煤化工苯胺泄漏等事故,并存在瞒报情况,他曾用悲痛、愤慨、震惊、痛心、自责等词语,表达自己的心情。此后主政山西期间,李小鹏一直强调安全生产和事故追责。此外,面对山西经济下滑的现状,他积极推进山西煤炭经济改革与转型,加强与电力集团合作,发展文化旅游等非煤产业。

山西的“塌方式腐败”,暴露出山西官场生态的严峻形势。担任山西省长以来,“反腐”是李小鹏的高频词之一。在2013年1月23日的山西省第十二届人民代表大会第一次会议上,李小鹏表示:一些部门依然存在形式主义、官僚主义,少数干部作风漂浮、脱离群众,甚至失职渎职、以权谋私等问题还比较突出。

一年后,在山西省第十二届人民代表大会第二次会议上,李小鹏再次表示:一些部门推诿扯皮、吃拿卡要现象仍然存在,违规违纪、腐败问题还时有发生。

去年全国两会,李小鹏接受采访时提到,山西很多腐败

案件背后都出现了煤老板,都涉及煤炭资源交易。煤炭资源交易由于制度不完善,信息不公开以及利润巨大,就很容易滋生腐败。今年4月,在省政府召开的廉政工作电视电话会议上,李小鹏再度表示,当前我省政府系统职能转变仍不到位,作风建设还有差距,顶风违纪和侵害群众合法权益现象依然存在,推动反腐败向基层传导延伸仍有大量工作要做。

**转战四省为官
先后任三省省委常委**

此次山西任代省长的楼阳生,与李小鹏同岁,浙江浦江人。17岁时在老家浦江县做了两年知青,1978年3月作为“文革”后首批大学生考入浙江师范大学数学系,毕业后23岁的楼阳生到浙江省龙游县龙游中学任教,两年后的1984年2月踏入仕途,开始了在浙江25年的为官历程,直至成为副部级干部,这期间他两进两出共青团系统。

从共青团浙江省龙游县委书记做起,十个月后转任浙江省龙游县塔石区委副书记、团县委书记,一年多后离开共青

团系统,先后任龙游县塔石区委书记、县组织部副部长、宣传部长。1989年10月,楼阳生回到阔别五年的共青团系统,任团浙江省衢州市委副书记,一个月后便升为正职。两个月后,楼阳生开始进入省级部门,履新共青团浙江省委副书记,其间1993年9月至1994年7月,在中央党校一年制中青年干部培训班学习。

楼阳生担任共青团浙江省委副书记四年多后再获擢升,于1996年1月任共青团浙江省委书记,直到1999年,40岁的楼阳生离开共青团系统,赴金华任市委副书记(正厅级),两年多后任市长。2003年2月-2008年1月,他任丽水市委书记,这是他走上仕途以来担任最长的职务。2008年1月,他回到杭州,官升副省级,任浙江省政协副主席,省委统战部部长。一年后,楼阳生离开工作二十多年的浙江南下,调任海南省委常委、省组织部部长。三年后,2012年3月,再调武汉,任湖北省委常委、省组织部部长,两年后工作再度变动,赴山西任省委副书记,直至此次被任命为山西省副省长、代理山西省省长。

据新华社等